



Zapaljena svijeća označila početak festivala

POČEO JOGA FEST KOLAŠIN 2019

## PREDSTOJE BROJNE MANIFESTACIJE

Internacionalni joga fest „Kolašin 2019“ prvi put održava u Crnoj Gori nakon fudbalskog turnira drugi je događaj koji otvara ljetnu sezonu grada na Tari trajaće nedelju dana. Među predavačima su i počasna predsjednica Svjetske i Evropske joga federacije **Fraca Sacchi**, kao i trasmisioni iscelitelj **Zoran Volarić**, srpski akademik **Boro Vujasin**, **Milanka Žarković** joga instruktor i eneroterapeut, **Igor Mićunović** doktor tradicionalne kineske medicine.

Sacchi je paljenjem svijeće otvorila festival i istakla da je joga nauka o čitavom tijelu, dok je predsjednik opštine **Milosav Bato Bulatović** poručio da će joga festival oplemeniti grad.

Organizator festa takođe su obećali učesnicima da će, tokom predavanja, „doći do spoznaje o sebi i naučiti kako da žive ispunjeniji i kvalitetniji život, ali i kako ljubav čini čuda“.

Direktor LTO Kolašin **Aleksandar Vlahović** istakao je da su zadovoljni početkom sezone i ako vremenske prilike u maju nije bile naklonjene.

„Tokom juna se bileži po-

rast broja gostiju u hotelima i privatnom smještaju Internacionalni fest joga je nešto novo na ovim prostorima i izuzetno nam je drago što su se odlučili za organizaciju festa u našem gradu. Tek nam preostaje veliki broj manifestacija koji će privući pažnju mnogobrojnim gostima“ poručio je on.

Svečanost otvaranja uveli su nastupi gimnastičarke **Jovane Stojović**, članova Sportsko rekreativnog kluba korektivne gimnastike „M&M Iskra“ iz Podgorice, modna revija agencije „Top 3 Models Montenegro“, na kojoj je predstavljena kolekcija beranskog butika „Ringeraja“, članova Plesnog kluba „Sonrisa“.

Specijalni gosti bili su, završavajući najljepši dječak svijeta, Beranac **Viktor Uković Dukić** i mini top model svijeta **Tea Ščekić**. Organizatori Internacionalnog joga festa su NVO Inter Mont, u partnerstvo sa Sportsko rekreativnim klubom za korektivnu gimnastiku „Iskra“, pod pokroviteljstvom Ministarstva održivog razvoja i turizma. Podršku festivalu pružili su kolašinska Opština i Turistička organizacija, Centar za kulturu, Karate klub



Mali gosti su uljepšali otvaranje joga festivala

# NIKŠIČKI STUDENTI I ĐACI SVE Č OD OVE GODINE K USLOVI ZA RAD S

Sa evidencije nikšičkog Biroa rada već je zaposleno oko 520 radnika na sezonskim poslovima, a očekuje se da ta brojka u narednom periodu bude i preko 800.

Pripreme za sezonsko zapošljavanje na Birou rada Nikšić počele su još u februaru. Kako kaže samostalna savjetnica za rad sa poslodavcima **Vesna Mušikić**, ove godine potražnja za radnom snagom u vrijeme ljetnje sezone veća je nego ranijih godina, posebno među đacima i studentima, čemu je umnogome doprinijela kampanja „Zaposlimo domaće“. Nikšićani koji se godinama zapošljavaju kao sezanci već su na radnim mjestima i trenutno je uposleno oko 520 sezonnaca. Sada slijedi zapošljavanje đaka i studenata.

„Na nivou Crne Gore planirano je oko 11.000 lica da se zaposli, a što se tiče Biroa rada Nikšić sa kancelarijama Plužine i Šavnik oko 780 lica. Mi smo već prošle godine imali taj broj, tako da očekujemo ne da ćemo ispuniti taj plan nego da ćemo ga i prebaciti“, istakla je **Miškić**. Poslodavci najčešće traže jednostavna zanimanja, kao što su sobarice, higijeničarke i pomoćni radnici u kuhinji. Međutim, traži se i kvalifikovana radna snaga



Vesna Mušikić sa mladima zainteresovanim za sezonski rad

sa iskustvom i radnim vještina. Nažalost ti kadrovi su deficitarni.

„Što se tiče kuvara mi ih imamo, ali nemamo sa tim pravim iskustvom koji bi mogli da zadovolje potrebe poslodavca. Međutim, s obzirom da ta lica iz godine u godinu idu i sezonski rade, nadamo se da će jednog dana biti i tog pravog kadra“,

pojašnjava **Mušikić**. Potrebu za sezancima iskazuju i poslodavci koji imaju ugostiteljske objekte u sjevernijim predjelima.

„To su obično poslodavci sa Žabljaka i sa Ivanovih korita. I za njih uz malo više truda nađemo odgovarajuću radnu snagu, iako većina sezonnaca želi da radi na primorju“, kaže **Mušikić**.

## ZAŠTITNIK LJUDSKIH

# Prosjačenje i

Prosjačenje je i dalje izraženo u Crnoj Gori i društvo nema adekvatno rješenje za taj problem, ocijenjeno je iz institucije Zaštitnika ljudskih prava i sloboda.

Protokol o postupanju sa djecom uključenom u život ili rad na ulici na području Crne Gore, koji razrađuje postupanje nadležnih organa, ustanova i organizacija u cilju unapređenja zaštite ove kategorije djece, biće predstavljen ove sedmice, a potpisao ga predstavnici ministarstva unutrašnjih poslova,



Ilustracija



# EŠĆE RADE SEZONSKI VALITETNIJI SEZONACA



## STUDENTI I ĐACI RADE ZA DŽEPARAC

Iako je još uvijek interesovanje za sezonskim poslovima manje od potražnje, napredak je očigledan u poređenju sa prethodnim godinama, posebno među đacima i studentima. U biro rada sa sestrom došla je i srednjoškolka **Ivana Bajić**.

„Mnogi moji vršnjaci idu da rade i smaram da bi bilo korisno od mene da odem da radim i zaradim za džeparac i da se iskusim u nečemu novom. Nadam se da ćemo ja i sestra uspjeti da nađemo neki lijep sezonski posao i da ćemo tako olakšati roditeljima, bar da imamo novac za neke naše potrebe“, kaže Bajić.

Prethodnih godina sezonski su se najjeftinije žalili na male zarade, loš smještaj i teške uslove rada. Muškić napominje da se situacija od ove godine promijenila najbolje, zahvaljujući timovima Zavoda za zapošljavanje koji su obilazili poslodavce i apelovali da se sezonicima ponude bolji uslovi i veće plate.

„Mi smo dobili već te rezultate, zarade su ove godine povećane. Za jednostavna zanimanja se kreću od 300 do 400 eura, a za složenije poslove, odnosno za poslove gdje su potrebne kvalifikacije kreću se od 600-700 eura zavisno od radnog mjesta koja ta lica pokrivaju. Došli smo do pozitivnih promjena i nadamo se da će radna snaga biti zadovoljnija“, ističe Muškić. **M.R.**

## PRAVA I SLOBODA

# dalje izraženo u Crnoj Gori

pravde, prosvjete, zdravlja, rada i socijalnog staranja i Uprava policije, rečeno je agenciji MINA iz institucije Zaštitnika.

Ombudsman je u saradnji i uz podršku međunarodne organizacije Save the Children, inicirao sačinjavanje i usvajanje Protokola, kako bi se unaprijedila zaštita garantovanih prava djece koja borave na ulici i u krajnje rizičnim uslovima procvoda svoje djetinjstvo.

Taj dokument, u čijoj izradi su učestvovali članovi radne grupe iz šest resornih ministarstava,

kako ocjenjuju, unaprijediće postupanje na terenu i dugoročno doprinijeti rješavanju problema.

Protokol određuje smjernice za djelovanje svim akterima koji se bave djecom i porodicom.

„Njime se detaljno razrađuje postupanje nadležnih subjekata-policije, ustanova za socijalnu i dječju zaštitu, kao i obrazovnih i zdravstvenih ustanova, u cilju prevencije ali i adekvatne i pravovremene reakcije kada se postupa u pojedinačnim slučajevima“, kazali su iz institucije Zaštitnika. **Mina**



Sa jučerašnjeg hirotonisanja Bojovića u episkopa

## CRNOGORSKA PRAVOSLAVNA CRKVA DOBILA ČETVRTOG EPISKOPA

# BOJOVIĆ HIROTONISAN ZA EPISKOPA CPC

U crkvi Svetoga Ivana Pravednoga na Cetinju, na Svetoj arhijerejskoj liturgiji arhimandrit **Boris Bojović** hirotonisan je u čin episkopa Crnogorske pravoslavne crkve. Time je CPC dobila četvrtog episkopa.

„Dobijanjem svog četvrtog episkopa, Crnogorska pravoslavna crkva nastavlja da, potpuno samostalna,

unapređuje svoj klir i svoje crkveno ustrojstvo,“ naveli su iz CPC.

„Drago nam je što smo bili domaćini jednog prelijepog skupa na kojem je arhimandrit Boris Bojović hirotonisan u čin episkopa Crnogorske pravoslavne crkve. Prije svega, prezadovoljni smo odzivom Cetinjana i zahva-

lujemo se svima koji su svojim prisustvom uveličali ovaj skup, koji je protekao u najboljoj mogućoj atmosferi, kako i dolikuje Crnogorcima.

Mi nijesmo imali 80 autobusa sa strane nego su Crnogorci došli sami kako su željeli,“ saopštio je predsjednik Crkvene opštine Cetinje **Danilo Brajović**.

## NIKŠIĆ: ODRŽANA BICIKLIJADA U SUSRET LJETNJEM RASPUSTU

# MOTIVISATI MLADE DA KORISTE EKO PREVOZ

U Nikšiću je održana biciklijada u Susret ljetnjem raspustu u organizaciji Biciklističkog kluba Perun a čiji je cilj bio pokloniti mladima Biciklijadu s namjerom da motivišemo mlade da tokom ljeta koriste bicikl kao alternativno ekološko prevozno sredstvo koje ne zagađuje životnu sredinu, piše cdm.me.

Cilj je i promocija biciklizma kao sporta kod najmlađih, takođe i biciklizma kao modernog atraktivnog vida rekreacije koji pruža mnoge benefite za zdravlje i očuvanje prirode.

Veliki broj djece uzrasta do deset godina koji su vozili u prisustvu roditelja i redara koje je obezbijedio organizator poslali su snažnu poruku da razvoj biciklizma u Nikšiću ide



uzlaznom linijom i da su u urbanom dijelu grada potrebne biciklističke staze. Takođe, osvrt je stav-

ljen na biciklizam kao turistički proizvod i predložili učesnicima da otkrivaju i upoznaju i istražuju okolinu Nikšića koja je bogata lijepom prirodom i kulturno istorijskim spomenicima biciklirajući.

Rijetko koji grad ima toliko biciklističkih staza u okolini a i mogućnosti za planinski biciklizam u ruralnom dijelu kao što je to Nikšić. Dionicu dugu pet km prešlo je oko 150 učesnika.

Najmlada učesnica bila je **Una Barović** (5 godina), dok je najmlađi učesnik bio **Lazar Jauković** (3,5 godine). Najstariji učesnik je bio **Jaredić Branko** (68 godina), a dobitnica bicikla, koju je obezbijedila firma Grmeč je **Ana Gojković**.